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衡阳八中2017年上期高二年级第一次月考试卷

数学（试题卷）

注意事项：

1.本卷为衡阳八中高二年级理科实验班第一次月考试卷，分两卷。其中共22题，满分150分，考试时间为120分钟。

2.考生领取到试卷后，应检查试卷是否有缺页漏页，重影模糊等妨碍答题现象，如有请立即向监考老师通报。开考15分钟后，考生禁止入场，监考老师处理余卷。

3.请考生将答案填写在答题卡上，选择题部分请用2B铅笔填涂，非选择题部分请用黑色0.5mm签字笔书写。考试结束后，试题卷与答题卡一并交回。

★预祝考生考试顺利★
第I卷  选择题（每题5分，共60分）

本卷共12题，每题5分，共60分，在每题后面所给的四个选项中，只有一个是正确的。

1.已知椭圆的两个焦点为F1（﹣[image: image1.jpg]


，0），F2（[image: image2.jpg]


，0），P是此椭圆上的一点，且PF1⊥PF2，|PF1|•|PF2|=2，则该椭圆的方程是（　　）

A．[image: image3.jpg]


 +y2=1
B．[image: image4.jpg]


 +y2=1
C．x2+[image: image5.jpg]


=1
D．x2+[image: image6.jpg]


=1

2.下列有关命题的叙述，错误的个数为（　　）

①若p∨q为真命题，则p∧q为真命题

②“x＞5”是“x2﹣4x﹣5＞0”的充分不必要条件

③命题p：∃x∈R，使得x2+x﹣1＜0，则￢p：∀x∈R，使得x2+x﹣1≥0

④命题“若x2﹣3x+2=0，则x=1或x=2”的逆否命题为“若x≠1或x≠2，则x2﹣3x+2≠0”

A．1
B．2
C．3
D．4

3.已知a为常数，函数f（x）=x（lnx﹣ax）有两个极值点x1，x2（x1＜x2）（　　）

A．[image: image7.jpg]£(x)>0, £(x,) jz



B．[image: image8.jpg]£(x)<0, £(x,) jz




C．[image: image9.jpg]£(x)>0, £(x,) jz



 D．[image: image10.jpg]£(x)<0, £lx,) jz




4.已知函数f（x）的导函数为f′（x），且满足关系式f（x）=x2+3xf′（1），则f′（1）的值等于（　　）

A．[image: image11.jpg]


      B．[image: image12.jpg]



   C．1     D．﹣1

5.已知三棱锥S﹣ABC中，底面ABC为边长等于2的等边三角形，SA垂直于底面ABC，SA=3，那么直线AB与平面SBC所成角的正弦值为（　　）

A．[image: image13.jpg]


    B．[image: image14.jpg]



  C．[image: image15.jpg]



D．[image: image16.jpg]



6.若复数z满足|z|=2，则|1+[image: image17.jpg]


i+z|的取值范围是（　　）

A．[1，3]
B．[1，4]
C．[0，3]
D．[0，4]
7.某校在暑假组织社会实践活动，将8名高一年级学生，平均分配甲、乙两家公司，其中两名英语成绩优秀学生不能分给同一个公司；另三名电脑特长学生也不能分给同一个公司，则不同的分配方案有（　　）

A．36种
    B．38种
    C．108种
D．114种

8.已知边长为[image: image18.jpg]


的菱形ABCD中，∠BAD=60°，沿对角线BD折成二面角A﹣BD﹣C为120°的四面体ABCD，则四面体的外接球的表面积为（　　）

A．25π
    B．26π
    C．27π   
D．28π

9.[image: image19.wmf]l

是经过双曲线 [image: image20.wmf](
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焦点[image: image21.wmf]F

且与实轴垂直的直线,[image: image22.wmf],

AB

 是双曲线[image: image23.wmf]C

的两个顶点, 若在[image: image24.wmf]l

上存在一点[image: image25.wmf]P

,使[image: image26.wmf]60

APB

Ð=°

,则双曲线离心率的最大值为（   ）

A．[image: image27.wmf]23

3

      B．[image: image28.wmf]3

       C．[image: image29.wmf]2

         D．[image: image30.wmf]3


10.函数f（x）=[image: image31.jpg]sinx
x2+1




的图象大致为（　　）

A．[image: image32.jpg]



B．[image: image33.jpg]



C．[image: image34.jpg]



D．[image: image35.jpg]4.




11.已知F1、F2分别是双曲线[image: image36.jpg]


[image: image227.jpg][image: image37]﹣[image: image38.jpg]


[image: image39]=1（a＞0，b＞0）的左、右焦点，过点F2与双曲线的一条渐近线平行的直线交双曲线另一条渐近线于点M，若点M在以线段F1F2为直径的圆外，则双曲线离心率的取值范围是（　　）

AZiyuanku.com．（1，[image: image40.jpg]


）
B．（[image: image41.jpg]


，+∞）

C．（[image: image42.jpg]


，2）
D．（2，+∞）

12.已知点A是抛物线M：y2=2px（p＞0）与圆C：x2+（y﹣4）2=a2在第一象限的公共点，且点A到抛物线M焦点F的距离为a，若抛物线M上一动点到其准线与到点C的距离之和的最小值为2a，O为坐标原点，则直线OA被圆C所截得的弦长为（　　）

A．2
   B．2[image: image43.png]



    C．[image: image44.png]


   
D．[image: image45.png]



第II卷  非选择题（共90分）WWW.ziyuanku.com
二.填空题（每题5分，共20分）

13.已知向量[image: image46.jpg]


[image: image47]=（0，2，1），[image: image48.jpg]


[image: image49]=（﹣1，1，﹣2），则[image: image50.jpg]


[image: image51]与[image: image52.jpg]


[image: image53]的夹角的大小为　　．

14.设f（x）=[image: image54.jpg]l+ax?



，其中a为正实数，若f（x）为R上的单调递增函数，则a的取值范围是　   　．

15.设[image: image55.wmf]p

：[image: image56.wmf]3
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，[image: image57.wmf]q

：[image: image58.wmf]0
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，若[image: image59.wmf]p

Ø

是[image: image60.wmf]q

的充分不必充要条件，则实数[image: image61.wmf]a

的取值范围是              ．

16.若f（x）=[image: image62.jpg]lgx, x>0
x+f 23t %1, 20



，f（f（1））=1，则a的值是　    　．
三.解答题（共6题，共70分）

17.（本题满分10分）
2016年8月21日第31届夏季奥运会在巴西里约闭幕，中国以26金18银26铜的成绩名称金牌榜第三、奖牌榜第二，某校体育爱好者协会在高三年级一班至六班进行了“本届奥运会中国队表现”的满意度调查（结果只有“满意”和“不满意”两种），从被调查的学生中随机抽取了50人，具体的调查结果如下表：

	班号
	一班
	二班
	三班
	四班
	五班
	六班

	频数
	5
	9
	11
	9
	7
	9

	满意人数
	4
	7
	8
	5
	6
	6


（Ⅰ）在高三年级全体学生中随机抽取一名学生，由以上统计数据估计该生持满意态度的概率；

（Ⅱ）若从一班至二班的调查对象中随机选取2人进行追踪调查，记选中的4人中对“本届奥运会中国队表现”不满意的人数为，求随机变量的分布列及其数学期望．
18.（本题满分12分）
如图，在四棱锥P﹣ABCD中，PA⊥AD，AB∥CD，CD⊥AD，AD=CD=2AB=2，E，F分别为PC，CD的中点，DE=EC．




（1）求证：平面ABE⊥平面BEF；




（2）设PA=a，若平面EBD与平面ABCD所成锐二面角[image: image63.jpg]]
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，求a的取值范围．




[image: image64.jpg]







19.（本题满分12分）
已知函数f(x)的图像与函数h(x)＝x＋[image: image65.wmf]1

x

＋2的图像关于点A(0,1)对称。
(1)求f(x)的解析式；
(2)若g(x)＝f(x)＋[image: image66.wmf]a

x

，且g(x)在区间(0,2]上为减函数，求实数a的取值范围。

20.（本题满分12分）$来&源：ziyuanku.com
在平面直角坐标系[image: image67.wmf]xOy

中，椭圆[image: image68.wmf]C

：[image: image69.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab

+=>>

的离心率为[image: image70.wmf]1

2

，右焦点[image: image71.wmf](1,0)

F

.
[image: image72.png]7T
\WE‘{ :




（1）求椭圆[image: image73.wmf]C

的方程；
（2）点[image: image74.wmf]P

在椭圆[image: image75.wmf]C

上，且在第一象限内，直线[image: image76.wmf]PQ

与圆[image: image77.wmf]O

：[image: image78.wmf]222

xyb

+=

相切于点[image: image79.wmf]M

，且[image: image80.wmf]OPOQ

^

，求点[image: image81.wmf]Q

的纵坐标[image: image82.wmf]t

的值．

21.（本题满分12分）
已知函数f（x）=lnx，g（x）=[image: image83.jpg]


（a≠0）．




（1）当a=﹣2时，函数h（x）=f（x）﹣g（x）在其定义域内是增函数，求b的取值范围；




（2）在（1）的条件下，设函数φ（x）=e2x﹣bex（e为自然对数的底数），x∈[0，ln2]，求函数φ（x）的最小值




（3）令V（x）=2f（x）﹣x2﹣kx（k∈R），如果V（x）的图象与x轴交于A（x1，0），B（x2，0）（0＜x1＜x2）两点，且线段AB的中点为C（x0，0），求证：V′（x0）≠0．


22.（本题满分12分）
已知椭圆C：[image: image84.jpg]<



 +[image: image85.jpg]


=1，（a＞b＞0）的离心率为[image: image86.jpg]


，F1、F2分别为椭圆的上、下焦点，过点F2作直线l与椭圆C交于不同的两点A、B，若△ABF1周长为4[image: image87.jpg]


[image: image88]
（1）求椭圆C的标准方程

（2）P是y轴上一点，以PA、PB为邻边作平行四边形PAQB，若P点的坐标为（0，﹣2），[image: image89.jpg]


[image: image90]≤[image: image91.jpg]


≤1，求平行四边形PAQB对角PQ的长度取值范围．

衡阳八中2017年上期高二年级理科实验班第一次月考数学参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
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	B
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	D
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14.（0，1]
15.[image: image93.wmf]7

(,4][,)

2

-¥-+¥

U


16.1

17.
[image: image94.png](€D
AT (1) TERIBIRETSOAR, 1

BIEFEH 36 A, RILEHE=FReEFER

B 12 5 (11D AR HBIER ST 0123070, HTFLATHI.
SRR (1) TERIBERED 50 AFR, PSRBT 06 A,
HRES R 2





据此估计高三年级全体学生持满意态度的概率为[image: image95.wmf]18

25
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（Ⅱ）的所有可能取值为0，1，2，3，………………………………………………………4分资*源%库 ziyuanku.com
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所以的分布列为：

	
	0
	1
	2
	3

	[image: image100.wmf]P


	[image: image101.wmf]7

20


	[image: image102.wmf]7

15


	[image: image103.wmf]31

180


	[image: image104.wmf]1

90




…………………………………………………………………………………………………9分
所以的期望值为：[image: image105.wmf]7731138
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18.证明：如图，




[image: image106.jpg]


[image: image107]




（1）∵AB∥CD，CD⊥AD，AD=CD=2AB=2，F为CD的中点，




∴ABFD为矩形，AB⊥BF．




∵DE=EC，∴DC⊥EF，又AB∥CD，∴AB⊥EF




∵BF∩EF=F，∴AB⊥面BEF，又AE⊂面ABE，




∴平面ABE⊥平面BEF．（4分）



（2）解：∵DE=EC，∴DC⊥EF，又PD∥EF，AB∥CD，∴AB⊥PD




又AB⊥PD，所以AB⊥面PAD，AB⊥PA．


资*源%库
以AB所在直线为x轴，AD所在直线为y轴，AP所在直线为z轴建立空间坐标系，




则B（1，0，0），D（0，2，0），P（0，0，a），C（2，2，0），E（1，1，[image: image108.jpg]


）




[image: image109.jpg]


（7分）




平面BCD的法向量[image: image110.jpg]


，




设平面EBD的法向量为[image: image111.jpg]


，




由[image: image112.jpg]n, L BD)
n, | BE|



⇒[image: image113.jpg]


，即[image: image114.jpg]


，取y=1，得x=2，z=[image: image115.jpg]







则[image: image116.jpg]


．（8分）




所以[image: image117.jpg]


．




因为平面EBD与平面ABCD所成锐二面角[image: image118.jpg]]
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，（9分）



所以cosθ∈[image: image119.jpg]


，即[image: image120.jpg]


．




由[image: image121.jpg]


得：[image: image122.jpg]






由[image: image123.jpg]


得：[image: image124.jpg]


或[image: image125.jpg]


．




所以a的取值范围是[image: image126.jpg]


．（12分）
19.(1)设f(x)图像上任一点P(x，y)，则点P关于(0,1)点的对称点P′(－x, 2－y)在h(x)的图像上，
即2－y＝－x－[image: image127.wmf]1

x

＋2，
∴y＝f(x)＝x＋[image: image128.wmf]1

x

 (x≠0)。（6分）
(2)g(x)＝f(x)＋[image: image129.wmf]a

x

＝x＋[image: image130.wmf]1

a

x

+

，
g′(x)＝1－[image: image131.wmf]2

1

a

x

+

。
∵g(x)在(0,2]上为减函数，
∴1－[image: image132.wmf]2

1

a

x

+

≤0在(0,2]上恒成立，即a＋1≥x2在(0,2]上恒成立，∴a＋1≥4，即a≥3，故a的取值范围是[3，＋∞)。（12分）
20.（1）[image: image133.wmf]1
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∴[image: image134.wmf]1
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，[image: image135.wmf]2
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，∴[image: image136.wmf]3
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，∴椭圆方程为[image: image137.wmf]22
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．（3分）
（2）①当[image: image138.wmf]PMx

^

轴时，[image: image139.wmf]3
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，[image: image140.wmf](3,)
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由[image: image141.wmf]0
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②当[image: image143.wmf]PM

不垂直于[image: image144.wmf]x

轴时，设[image: image145.wmf]00
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∵[image: image149.wmf]PQ
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综上：[image: image163.wmf]23

t

=±

．（12分）
21.（1）当=﹣2时，h（x）=f（x）﹣g（x），所以h（x）=lnx+x2﹣bx，其定义域为（0，+∞），




因为函数h（x）=f（x）﹣g（x）在其定义域内是增函数，所以h'（x）≥0恒成立，即[image: image164.jpg]


恒成立，




所以[image: image165.jpg]b(%ﬁ%



，当x＞0时，[image: image166.jpg])1T+2x>zj %



，当且仅当[image: image167.jpg]


时取等号，所以[image: image168.jpg]


，所以b的取值范围[image: image169.jpg]


．（3分）


（2）设t=ex，则函数φ（x）=e2x﹣bex等价为ω（t）=t2+bt，t∈[1，2]，




则[image: image170.jpg]


，且[image: image171.jpg]


，




所以①当[image: image172.jpg]4
b4
W




时，函数ω（t）=t2+bt，在t∈[1，2]，上为增函数，所以当t=1时，ω（t）的最小值为b+1．




②当[image: image173.jpg]


，即﹣4＜b＜﹣2时，当t=[image: image174.jpg]


[image: image175]时，ω（t）的最小值为﹣[image: image176.jpg]


．




③当[image: image177.jpg]


时，函数ω（t）=t2+bt，在t∈[1，2]上为减函数，所以当t=2时，ω（t）的最小值为4+2b．




综上：当[image: image178.jpg]250K 2/



时，φ（x）的最小值为b+1．




当﹣4＜b＜﹣2时，φ（x）的最小值为﹣[image: image179.jpg]


．


资*源%库 ziyuanku.com
当b≤﹣4时，φ（x）的最小值为4+2b．
（7分）



（3）因为V（x）=2f（x）﹣x2﹣kx=[image: image180.jpg]2ln;




[image: image181]，




假设V′（x0）=0，成立，且0＜x1＜x2，则由题意知，




[image: image182.jpg]


，




①﹣②得[image: image183.jpg]k(x




，




所以[image: image184.jpg]


，由（4）得[image: image185.jpg]


，所以[image: image186.jpg]


，




即[image: image187.jpg]


，即[image: image188.jpg]


  ⑤




令[image: image189.jpg]


，则[image: image190.jpg]2 (0,




，所以[image: image191.jpg]0, (0<Ct<C1)




，




所以u（t）在（0，1）上为单调递增函数，所以u（t）＜u（1）=0，




即[image: image192.jpg]Int<C

2t-2
1




，即[image: image193.jpg]


，




这与⑤式相矛盾，所以假设不成立，故V′（x0）≠0．（12分）




22.（1）由题意可得：[image: image194.jpg]


，4a=4[image: image195.jpg]


，a2=b2+c2，解得a=[image: image196.jpg]


，b=c=1．

∴椭圆C的标准方程为：[image: image197.jpg]


 =1．

（2）F2（0，﹣1）．

设A（x1，y1），B（x2，y2）.[image: image198.jpg]


 =[image: image199.jpg]AF,B




，[image: image200.jpg]<



 1．

﹣x1=λx2．

∵四边形PAQB是平行四边形，

[image: image201.jpg]


[image: image202]=[image: image203.jpg]PA+PH



=（x1+x2，y1+y2+4）．

设直线AB的方程为：y=kx﹣1，

联立[image: image204.jpg]


，化为：（k2+2）x2﹣2kx﹣1=0，

∴x1+x2=[image: image205.jpg]2k
k242




，x1x2=[image: image206.jpg]


，﹣x1=λx2．

可得：k2=[image: image207.jpg]


=[image: image208.jpg]


．

λ=1时，k=0．

[image: image209.jpg]vEL. 1)



时，k2∈[image: image210.jpg]


．

综上可得：k2∈[image: image211.jpg]


．

∴y1+y2=kx1﹣1+kx2﹣1=k（x1+x2）﹣2，

∴[image: image212.jpg]P |



=[image: image213.jpg]


[image: image214]
=[image: image215.jpg]



=[image: image216.jpg]



=[image: image217.jpg]161436k
klvak2g

1




=[image: image218.jpg]


，

令k2=t∈[image: image219.jpg]


，f（t）=[image: image220.jpg]Tt+12
1244 ttd




，

f′（t）=[image: image221.jpg]7(12+4t+4) - (Tt412) (2t+4)
(t+2)?




=[image: image222.jpg]- (T+%424t420)
(t42)%




＜0，

∴函数f（t）在t∈[image: image223.jpg]


上单调递减，∴f（t）∈[image: image224.jpg]


．

∴[image: image225.jpg]P |



∈[image: image226.jpg][

13z,



．
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